

1月主流车企销售全线飘红

中国汽车工业协会的最新统计数据显示,1月中国汽车产销环比和同比均呈明显增长,其中销售203.45万辆,环比增长12.41%,同比增长46.38%。业内人士表示,尽管1月销售数字与车市未来走势没有直接相关性,但随着1月销售数字陆续出炉,国内主流汽车厂商似乎正在扭转去年微增长的颓势,欲将车市重新拉回到10%以上的增速。

德系品牌表现突出

1月德系车表现最为突出,共销售32.8万辆,环比增长56.06%,同比增长69.6%,占乘用车销售总量的19.01%,占有率环比增长4.64个百分点,同比增长2.35个百分点。

上海大众以16万辆同比增长45.46%,其中旗下全新桑塔纳上市1个多月累计销售破万辆。业内人士分析认为,上海大众去年12月销量仅为7.5万辆,明显偏离正常水平,今年1月的销量应包含部分去年12月“隐藏”的部分。

同时,一汽-大众两大品牌共计销售143040辆,大众品牌销售105612辆,奥迪品牌销售37428辆。

由于今年大众品牌希望全面超越通用,重登在中国市场销售冠军的宝座,因此1月漂亮的销售数字也为其新一年产销目标的实现赢得了良好开局。

美系品牌增长迅猛

尽管美系品牌在1月的表现没有德系品牌那么突出,但同比两位数的增长依然为今年销售目标的完成开了一个好头。

按照上海通用发布的数据,该公司旗下别克、雪佛兰、凯迪拉克三品牌1月共销售16.14万辆,同比增长26.7%。创出历史新高的同时,也刷新了乘用车企月销售纪录。

福特汽车在华乘用车合资企业长安福特1月销售43269辆,同比劲增136%。

“过去的龙年让我们为之骄傲,福特在中国市场赢得了更多消费者的青睐。”福特汽车

(中国)董事长兼首席执行官罗礼祥表示,新年伊始,福特继续保持强劲的增长势头,同时承诺到2015年前,向中国推出15款新车,实现产能和经销商网络翻番。

日系品牌终止连跌

去年在中国遭遇负增长的日系品牌,也在1月迎来了回暖。

丰田1月同在华合作伙伴在中国市场销售了7.25万辆车,同比增长23.5%。

本田1月旗下两家合资企业在中国市场的销量为4.72万辆,较上年同期增长22%。其中东风本田销量为2.46万辆,同比增长20%;广汽本田销量为2.26万辆,同比增长24%。这是自去年9月以来本田在中国市场的月度销量首次实现同比增长。

此外,日产同比增长也高达22.2%,为去年9月以来时隔5个月再实现同比正增长。

业内人士认为,1月的季节因素在日系车反弹中起到了重要作用,目前断言日系品牌在

华已经翻身还为时尚早,日系车能否从颓势中走出,仍需看全年的市场走势。

自主品牌也很乐观

1月不仅合资品牌业绩不错,自主品牌也大多取得了超过10%的增长。自主品牌乘用车1月共销售74.73万辆,环比增长8.53%,同比增长53%,占乘用车销售总量的43.31%,占有率同比增长1.22个百分点。

1月长城汽车在自主品牌中表现最为耀眼,据长城汽车新闻发言人商玉贵介绍,1月长城汽车共销售7.2万辆,同比增长113%;同样,奇瑞1月销量也突破了6万辆,同比增长54.4%;比亚迪1月共销售5.58万辆,同比增长85.2%,创下新高。

采访中,面对1月销量的高增长,多家车企负责人表示,现在判断今年车市总体形势还为时尚早,一季度的整体成绩才是考验实力的试金石。

(蓝朝晖)

春节假期“调整恢复”是主基调

车市2月负增长几成定局

经历了去年12月的年终翘尾、今年1月的高开,2月因春节假期,全国各地汽车市场实实在在地进入了调整恢复期。同时,因春节前的火爆销售,目前绝大多数热销车型库存紧张,且由于假期物流等因素的影响,市场人士预测,车市在2月之内都不会有太大起色,销售同比、环比均将呈现负增长,进入3月才会逐步恢复正常。

春节购均冷

春节期间记者走访车市发现,在1月普遍收获了开门红后,绝大多数经销商没有为今年的春节假期制定特别的促销计划,多数4S店正常休息,虽然也有店开门迎客,但通常是采取轮流值班制,并不急于卖车。

以北京地区为例,除了亚运村汽车交易市场(以下简称“亚市”)在农历初四就已正式营业外,其他如欧德宝、东方基业等汽车交易市场都按照国家法定假日休足了才开门。据欧德宝汽车城一位负责人介绍,其实早在春节前一周,很多经销商就已经不再抢着卖车,“一方面是该买车的消费者均已完成了购买;另一方面,经历了去年底至今年初的热销,很多车型库存严重不足,没有了压力的经销商普遍开始回收价格”。

的确,亚市的统计显示,春节前一周市场成交量开始明显下降。此外,据亚市副总经理颜景辉介绍,由于休假物流供应不充分,春节后短期内经销商库存补给不上,整个2月车辆供应都会很紧张。“可选车型有限,价格上的刺激也不大,现在逛车市的消费者购买意向并不高。”正如颜景辉所说,记者在走访中发现,近日消费者到车市多是以看为主,成交的很少。

此外,从各家4S店反馈来的消息也可以看到,今年春节假期销售较往年冷清。采访中,多位4S店负责人告诉记者,春节期间,虽然安排了员工值班,但成交量几乎为零。

一家一汽-大众4S店的销售经理说:“春节期间天气还算不错,消费者大多选择了外出游玩。而且,由于假期买了车也不能上牌照,现在交规又非常严,为了避免因无牌驾驶遭到惩罚而推迟购车,也是近期销售冷清的一个原因。”

3月将逐渐恢复

就汽车市场的规律而言,春节前后是销售的淡季,而因为今年春节是在2月9日,节前的优惠回收加上节后供应恢复需要时间,使得

整个2月都不会太旺。“春节前一两周左右开始,直至农历正月十五前,都是车市的调整期。”颜景辉称,亚市开市后的几天成交量很小,且这种情况将一直持续至月底。

记者走访市场后发现,目前京城车市部分车型已无车可卖,也使得京城汽车市场销售量上不去。一位上海大众4S店负责人告诉记者,目前现车很少,所有车型货源都很紧张,需要提前预订。“我们也想多卖车,但厂家产能紧张,我们也没有办法。”该负责人说。

“京城部分车型短缺和经销商在年初必须保证利润等原因,使得车价上升,这也使市场上的观望情绪增加。”汽车资深专家苏晖认为,2月已经过去一段时间,今年情况与往年不同,春节假期等因素导致市场人气很差,2月很可能形成汽车市场销售低谷。

全国乘用车联席会秘书长饶达表示,去年2月是闰月,因此有21个工作日,今年2月由于有春节假期,仅有17个工作日,市场环比销量大幅度下降是必然的。“根据经验,今年2月环比降幅超过35%也属正常。”饶达说。

不过,多位专家也预计,随着厂家供货的逐步恢复,以及天气逐渐转暖,消费者乐于走出家门来到市场看车选车,车市3月后将一天天热闹起来。据多家合资、自主品牌经销商透露,针对节后车市恢复,他们正在策划新的促销方案。“新的促销方案将在2月底3月初推出。”一家北京现代4S店的负责人说。

而且,据估计,厂家也会适时给出相应的支持政策,帮助经销商们打响春季销售战。

“稳”是今年主基调

综观全年,颜景辉预测,“从北京来看,3月车市将步入正常,未来将以每月新车5万辆左右、二手车6万辆的水平温和前行。同时,从全国来看,也会是这样一种态势,预计今年不会有跳跃式的增长或是下降”。

与颜景辉的说法类似,很多专家都认为我国汽车市场近几年都将以“稳”为主基调。不过,专家们也同时指出,与往年相比,今年车市仍将呈现出一些新特点,如以旧换新更快速增长。

据分析,就全国而言,随着机动车保有量的不断提高,二次消费、汽车档次的升级将是一个明显的趋势,而换购比例的提升在今年会表现得更加明显。“特别是一二线城市,超过200万辆保有量规模的城市,以旧换新比例将

快速上涨。”颜景辉说,从经济型车到中高级车,从轿车到SUV,有车一族对车辆更新升级的需求,是拉动新车销售的一个重要因素。

苏晖也表示,未来几年,以旧换新将是车市增量的一大重要因素。同时,包括北京在内的很多城市对以旧换新给予的政策支持,更将进一步刺激车辆消费。数据印证了专家的说法,据悉,由于老旧机动车补贴的延续,和报废老旧车辆补贴的增长,今年1月北京老旧车报废量同比增长超过了10%,而因此产生的购车名额,无疑将是今年车市一个新的增长点。

另外,二手车大流通也在逐步完善、高速发展,这种新的营销模式将拉动新车销售。“二手车大流通将有效促进全国二手车市场的发展。而我国多数一二线城市眼下都已经进入了第一批换车周期,大流通模式将助力这些城市用二手车促进新车销售。”北京旧机动车交易市场一位负责人称,二手车大流通的积极作用已经开始表现出来,去年二手车交易明显上涨,今年拉动效果将更明显。

链接

今年车价不会再大起大落

车价变化一向是消费者最关注的焦点,去年从豪车市场开始的价格战,几乎牵动着整个行业的神经,影响面之大难以估算。展望今年,有专家预测,与去年的大起大落相比,今年车价将趋稳,虽然不排除个别时段、个别车型会有阶段性的大幅优惠,但就整体市场而言,无论豪华车还是中高级车、经济型车,价格与去年相比都会稳很多。

“去年豪车火并多是主力车型,如奔驰S级的率先降价,对细分市场以及整个行业的影响都很大。”颜景辉说,这类主力车型挑起的大面积价格战,对品牌和商家利润来说都有特别大的负面影响,“去年厂家已看到了这种价格战的不好影响,再这样以价换量,最后很可能造成量价齐跌,就很危险了,所以今年厂家对经销商的这种行肯定要控制”。

此外,有市场人士分析,经历了去年车价跳水式的大起大落,很多经销商也已经没有能力再去打价格战了,因此,今年大家都会在促销上更冷静理智,尽量避免出现车价大起大落到难以控制的局面。

(据《北京商报》)

菲斯科有望与中国车企合作

日前,有海外消息称,美国电动车制造商菲斯科已经收到了多家海外企业的合作意向,这项合作将于未来几周内产生结果。而根据此前的相关消息,菲斯科已经与至少4家中国企业有过接触。

据消息人士透露,在过去的几个月,菲斯科已与包括东风汽车、吉利汽车和北汽在内的多家中国汽车企业有过接触。该消息人士说,“合作有望在3月中旬达成”。

资料显示,菲斯科旗下的名为菲斯科·卡玛的电动超跑采用隐秘和运动两种驱动模式,在以锂离子电池为驱动来源的隐秘模式下,菲斯科·卡玛能连续行驶80公里。而锂电池和发动机共同驱动的运动模式,则可将续航里程延长至483公里。但是,在菲斯科·卡玛电动车发布后(2011年12月开始在美国销售),菲斯科遭遇了一系列产品质量和资金问题。菲斯科迄今已经停产超过6个月,因此该公司在全球范围内寻求合作伙伴,并急于在中国与中东市场实现突破。

路透社称,目前菲斯科已经同中国的经销商集团广汇进行了谈判,后者业已签署协议在中国销售菲斯科车辆。菲斯科将求援重点放在中国的主要原因之一在于,中国政府支持本土车企从海外获得“绿色”环保节能汽车技术。中国计划到2015年纯电动车和插电式混合动力车总量达到50万辆,2020年达到500万辆。

菲斯科计划筹集2亿至3亿美元的资金。据消息人士透露,菲斯科或许将与两家或者两家以上的企业达成战略合作。战略合作将使菲斯科拿到开发第二款新车的资金,这对经历召回和资金链出现问题的菲斯科而言,将极大地提升其投资者的信心。(北商)